


KKTC Geneli Mayıs 2024 Anket Sonuçları



Anket Bilgileri

• Kuzey Kıbrıs Geneli Mayıs 2024 anketi yüz-yüze (CAPI yöntemiyle) Statica
Araştırma ve Danışmanlık Merkezi tarafından yapılmıştır.
• Toplamda 1,400 KKTC Seçmeni örneklem toplanmıştır.
• Anket, katılımcıların hükumetten memnuniyetlerini, siyaset ile ilgili görüş ve 

beklentilerini, öncelikli olarak endişelerini ve iyi yönde gelişmesini temenni 
ettikleri konuları, önceki seçimlerde kullandığı oyları ve önümüzdeki olası 
milletvekili ve cumhurbaşkanlığı seçimlerine yönelik tercih ettikleri parti ve
cumhurbaşkanı adaylarını öğrenmeyi amaçlamıştır.
• Anket çalışmaları, 19 Nisan - 04 Mayıs tarihleri arasında yapılmış olup,

raporlama 12-15 Mayıs tarihleri arasında gerçekleşmiştir.
• Anket, Cumhuriyetçi Türk Partisi tarafından sipariş edilmiştir.
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Eğitim Durumu18-22, 
8.71%

23-34, 
22.36%

35-49, 
34.21%

50-64, 
21.14%

65+, 
13.57%

Cinsiyet Dağılımı: 811 (%57,93) erkek, 588 (%42,00) kadındır. %0.07 oranında katılımcı soruya 
cevap vermemiştir.

Örneklem Bilgileri
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Örneklem Bilgileri-İş Durumu (Genel)
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Örneklem Bilgileri-Özel Sektör Çalışanları



Hane Halkı Toplam Geliri

20,000- 
30,000 TL 

arası, 7.64%

30,000-
50,000 TL 

arası, 18.57%

50,000-
70,000 TL 

arası, 30.50%70,000-
10,000 TL 

arası, 18.43%

100,000-
150,000 TL 

arası, 6.86%

150,000 TL 
üstü, 2.50%

Cevap Yok, 
15.50%

Yoktur, 
27.14%

1, 17.21%

2, 33.57%

3, 16.64%

6, 0.14% 4, 4.00% 5, 0.43% Cevap Yok, 0.86%

Çocuk Sayısı



Kıbrıs, 
81.79%

Türkiye, 
17.14%

Diğer, 1.07%

Doğum Yeri



Kıbrıs, 68.29%

Türkiye, 31.00%

Diğer, 0.71%

Kıbrıs, 
67.57%

Türkiye, 31.93%

Diğer, 0.50%

Anne Doğum Yeri Baba Doğum Yeri



Anket hata payı: %3’tür
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23 Ocak 2022 yılında gerçekleştirilen Erken Genel Seçimlerde
oyunuzu nasıl kullandınız?



Ankette Sorulan Soruların Cevapları



Kıbrıs’ın kuzeyinde kendinizi ne kadar güvende hissediyorsunuz? 
(Genel asayiş)

Çok Güvende 
Hissediyorum, 

21.21%

Güvende 
Hissediyorum, 

43.29%

Ne Güvende ne 
Güvensiz 

Hissediyorum, 
17.07%

Yeterince Güvende 
Hissetmiyorum, 

11.86%

Hiç Güvende 
Hissetmiyorum, 

6.21%

Cevap Yok, 0.36%
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SAĞLIK, EĞITIM 
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ÇÖZÜMSÜZ 

KALMASI

DEMOKRASI, 
KÜLTÜR VE 

IRADEYE 
YÖNELIK 

MÜDAHALELE

PLANSIZ 
YAPILAŞMA, 

ÇEVRE 
SORUNLARI VE 

KIRLILIK

KONTROLSÜZ 
NÜFUS ARTIŞI 
VE DEĞIŞEN 

NÜFUS YAPISI;

EKONOMIK 
SORUNLAR, 

TÜRK LIRASI’NIN 
DEĞER KAYBI VE 
ALIM GÜCÜNÜN 

DÜŞMESI

ARTAN ŞIDDET 
VE SUÇ

GÖÇ YOLSUZLUK, 
RÜŞVET, 

LIYAKATSIZLIK

Sizce ülkenin en önemli sorunu nedir? (İlk 3 Tercih)



Yaşanan yolsuzluk ve usulsüzlüklerin temelinde sizce hangisi vardır?

Bağımsız denetim 
mekanizmalarının 

(ombudsman, 
sayıştay, polis vb) 
yetersiz kalması, 

13.36%

Liyakatsiz ve yolsuz 
kişilerin görevde 
olması, 47.14%

Mevcut sistemin 
partizanca 
ilişkilerle 

şekillenmesi, 
15.50%

Uluslararası 
hukukun ve 

sisteminin dışında 
olmak, 15.00%

Cevap Yok, 9.00%
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TÜRKIYE'DEN 
GELEN VE 

ADAYA 
YERLEŞEN 
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KAMU 
GÖREVLILERI

KIBRISLILAR YATIRIMCILAR 
VE IŞ INSANLARI

Sizce en fazla ihmal edilen kesim kimlerdir? (3 seçenek)



Sizce Türkiye ile nasıl bir ilişki kurulmalıdır?

Türkiye ile iyi 
ilişki içerisinde 

ve uyumlu 
olunmalıdır, 

49.64%

Kıbrıslı Türklerin 
menfaat ve 

hassasiyetleri öncelikli 
olmalıdır, 24.50%

Türkiye’nin menfaat ve 
hassasiyetleri öncelikli 

olmalıdır, 5.86%

Cevap Yok, 4.43%

Türkiye’ye ile ilişkiler 
tamamen yeniden 
düzenlenmelidir, 

15.57%
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DOĞUM VE 
EVLILIK DIŞINDA 
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VERILMEMESI

ÇEVRENIN 
KORUNMASI

Aşağıdakilerden hangileri sizi en fazla mutlu eder? (Üç seçenek)

Kreşler ve bakım evlerinin arttırılması (6.28%), Mecburi Askerliğin Kaldırılması (5.93%)



Mevcut Hükümet (UBP-DP-YDP) hakkında düşünceniz nedir?

Çok Başarılı, 7.07%

Başarılı, 21.43%

Ne Başarılı Ne 
Başarısız, 21.21%

Cevap Yok/Fikrim Yok, 4.50%

Başarısız, 22.14%

Çok Başarısız, 
23.64%



Mevcut Hükümet (UBP-DP-YDP) hakkında düşünceniz nedir?

Çok Başarılı - Başarılı, 
28.50%

Ne Başarılı Ne Başarısız, 
21.21%

Çok Başarısız- Başarısız, 
45.79%

Cevap Yok/Fikrim Yok, 4.50%
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Ülkede bir erken genel seçime ihtiyacı olduğunu düşünüyor musunuz?

Evet, 
40.71%

Hayır, 37.93%

Cevap 
Yok/Fikrim Yok, 

5.36%

Kararsızım, 
16.00%
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Muhalefet partileri içinden en başarılı bulduğunuz parti hangisidir?
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Önümüzdeki Pazar günü seçim yapılacak olsa oyunuzu
hangi partiye verirsiniz?
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TUFAN ERHÜRMAN ÜNAL ÜSTEL KUDRET ÖZERSAY MEHMET HARMANCI CEVAP YOK/HIÇBIRI ERSIN TATAR SERDAR DENKTAŞ DIĞER ERHAN ARIKLI

KKTC’nin Cumhurbaşkanı ve dünyada Kıbrıslı Türkleri temsil edecek lider 
olarak kimi görmek istersiniz?

Tabloda sadece %1 ve üstü oranda katılımcının belirttiği kişiler yansıtılmıştır.






